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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal;
■\Veisr Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 

vét illető közlemények, elóhzetési és hirdetéaidi- 
' jak küldendők.
KcV-r n t < > h 11 <-»ti ndnl iinlr x- ím say.ii.

Yaláció felé.
Még csuk néhány rövid imp, 

esetleg; óra vala z ja u) a tanuló fia­
talságot a várva-várl szünidőtől. A 
tanuló s reg élvezheti isteni sza­
badságát, a hosszú vakációt.

Viliit örül, mint ujjong az ifjú­
ság az elkövetkező szép napoknak, 
amikor lerázhatja magáról az iskola 
porát s repeső szívvel, vidám kedv­
vel kipihenheti az esztendő fára­
dalmait.

A vakáció csak a szorgalmas, 
í, kötelességtudó fiatalságnak van 
szánva, azoknak, kik a tanév alatt 
komolyan fogták fel hivatásukat, 
lelkiismeretesen tanultak, szeretet­
tel forgatták a tankönyveket, bűz- 
gólkodtak, fáradoztak, hogy mennél 
több és nagyobb ismeretekre te­
gyenek szert. Tanultak, dolgoztak, 
hogy haladhassanak, jövőjük lüját 
egyengessek s évek mu'tan a ma­
guk elé tűzött célt elérhessék.

Az iskola falai közül kilépnek 
az élet iskolájáig hol újólag felvt nni 
kell a harcot, megállani kell a sa­
rat, hogy el ne bukjanak az ut kö-

Felelői szerkesztő' Éder János.

Kiadó- és laptulajdonos : Weisz Márk.

zepén. Ismételten kemény tusát, 
elkeseredett hadjáratot kell folytat­
niuk, ha élni akarnak önmaguknak, 
a társadalomnak, a nemzetnek.Mert 
ölök küzdelem, pihenés nélküli há- 
boiuskodás az élet, a lélfentartás, 
a köt- lessegteljesüés érdekében.

A szorgalmas tanuló tehát meg­
érdemli a pihenést, hogy aztán az 
uj tanévhez, ujult erővel, fölfrissült 
munkakedvvel foghasson.

B vzeg a hanyag, kötelességét 
mulasztó, Ilista diák a szép, a de­
rült, a iölvidító vakáció napjaiban 
látja csak, hogy mily könnyelmű­
séget, mily felületességet tanúsított 
a tanév alatt, amikor könyvei he­
lyett mindenfele haszontalansággal 
foglalkozott, elléháskodta a tanulási 

1 időt. S íme a visszahatás. Amit tiz 
hónap alatt nem tett, azt most a 

I pihenésre szád gyönyörű időben 
kell megtenme; tanulni hogy egyik- 

I másik tantárgyból az uj tanév ele- 
I jen pótló vizsgálatot tehessen.

Mily mérhetetlen fájdalmat 
okoznak a szülőknek azok a ha­
nyag, a tanulástól irtózó, tanköny­
vektől rettegő tanulók, kik elzárják 
maguktól a hala das, az emelkedés

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Vél évre 4 kor. Negyed évre 8 1 or 

Egyes szám ara 8 fillér,
Metrivlen iiiindon vusóz-nH)) n»argel

uiját, legkivalt mikor ismétemi kell 
az osztályt.

A kötelességet nem ösmerő ta­
nulóság nincs tisztában azzal, vagy 
nem akaija megérteni, hogy a szü­
lök mily nagy áldozatok árán isko­
láztatják őket csakhogy a közép, 
szerűségen fe. ül emelkedjenek, intel­
ligens, képzett, komoly muukasze- 
rető embereket faragjanak belőlük.

Nem tudjak méltányolni a szü­
lők megfizethetetlen gondoskodá­
sát, végtelen odaadását, amikor szá­
juktól megvonják a falatokat, nél­
külöznek, megíeszitett munkával 
dolgoznak, hogy gyermekeik pá­
lyafutása elé akadályok ne gör­
düljenek, robotolnak, testet sor­
vasztó, idegölő munkával töltenek 
napot éjét csakhogy taníttathassák 
gyermekeiket, hogy ha felnőnek, 
szemrehányás ne erhesse őket, vá­
dolva ne legyenek, hogy ők voltak 
gyermekeik rossz sorsának okozói.

A szülő sohasem lehet oly 
hálátlan, mint a gyermek, s a gyer­
mek soha nem nyújthat és nem 
nyújt azért kárpótlás;, amit a szülő 
az ő érdekében cselekedett.

Akinek az édes vakáció meg-
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A hulld isftelában
és társadalomban.

Igen tisztelt h. Ugató közönség 1 Ezen 
helyt, hol már többször volt szerencsém 
dig érdrim.lt elismerés babéija.t szedni — 
mondom most talár, — a közművelődés 
uján való jáitómban ; hattyúdalomat. Az 
üo ha.ad. És amennyiben hallomásból 
tudom, hogy a hath u dala nem anrr ira 
SZT> mint érdekes, — óhajtanám, hogy 
?z én előadásom is, — más érdem h;jján, 
•p'galább némileg érdekes legyen, Kérem 
bec'es türelmöket.

'»A tanító iskolában és társadalom' 
■W jeligét választottam értekezésem tái- 
K'aul, mert annak alapgondolata és esz- 
1)1 nye legmélyebben fekszik lelkemben 
“ s°k kulturgondolat közül, mely, sajnos, 
'ak ábrándvilrgornban való.-ul meg. Én, 
ömészdesen mindig épen valamivel töb­

bet szeretnék elérve látni, mint amennyi 
ikerül azon pedagógus kollegáimnak, kjk 
oly nagy kitartás és szakéitelemmel küz­
denek hivatá-uk terén.

Nem vagyok ,a* elvá'asztás, a sza. 
kadozottság ütve. Én eggyé szeretném ön* 
tciii a tanítás és nevelés munkáját, vala­
mint egv, és pedig értékes egyseg az az 
ember, kit óvodától a neki alkalmas fokig,
_ lehet az egyetemig, — tani:unk. Ezt
a fölfogást fényes eredmények hirdetik a 
hatalmas kulturnemzeteknel.

Tanító alatt értem én itt mindazon 
egyének gyűjtőnevét, kik tanítással fog­
lalkoznak ; legyen az nő vagy félti a pe­
dagógia bármely fokán. Nem akarom ezzel 
botot ut senki önérzetét, érdemeit vagy 
hiú ágat sói leni s az úgynevezett kanapén 
pedig szívesen foglalom el az utolsó he.
ivet. , .,

Igen kedvesen határozta meg ezen
fogalmat egy kivá óan szereteti, feledhe­
ttük r iii'nisztu/ünk, Wtassics Gyula ami­
kor büszkén vallotta magát Magyarország 
ekő tanítójának.

Egy igen eszes és szerény idegen 
hölgy l'vjén a ludori kalapot láttam ékes­
kedni. Kérdeztem, hogy n i ő, mi a mél­

tósága ? Fekletül derült hangon ezt mond­
ta : »Tanítónő voltam, de most már nem 
vagyok semnn.«

A »Ma« lorrong, tüiekszik. — Alig 
merek hozzászólni. Nagyot gondolok hat 
és nagyot kerüök: Utazom gondolatban 
az idők szárnyain visszafele, messze, mcsz- 
sze ősidőkbe, melyeken merengeni szere­
tek ; honnét nekem balk kérdéseimre igaz, 
őszinte és ragyogó válasz érkezik a séi t- 
hetetlen nagyokiól. Kérem Önöket, tisz­
telt hallgatóim, kiséljenek el szintén oda, 
ahonnét öiökiíjüság szelleme tér felén«.

Az ókor hatalmas emlékei közi bo­
lyongva és a ma unalomig és mindenben 
hangoztatott pol.Ilkától zúgó füllel, szembe 
látjuk magunkat a nevelők, tanítók, ludó- 
sok és költők győzelmes táborával yOkta- 
vivianusz Augustusz a középen. Ö ezek 
gárdájával vette kőiül magát, mikor a po­
litika súlyos kérdései legjobban zaklatták. 
És ezek megtanították helyette a hatalmas 
római népét a harcias, a bomlasztó erköl­
csöktől elfordulni és békésen se reg le ni a 
kultúra ékes bűvkörébe. Az összetaitás 
csendesebb, de hatalmasabb országát épí­
tette meg általuk a leleményes császár a 
marcona alakok közt. {Folyt, kövJ
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adatott, töltse okosan célszerűen, ösz- 
sza be a napot praktikusan, hogy min­
denre teljék ideje. Legyen helye a 
gondtalan, vidám játéknak Isten sza­
bad ege alatt, a természet ölen hadd 
pezsdüljön ki az üde kedély, a pajzán 
jókedv, majd sorra kerüljön a test­
edző, ízomerösitö tornázás. _

Fordítsanak emellett bizonyos időt 
jó, tanulságos, lelket nemesítő, szelle­
met művelő könyvek olvasására is. 
Akkor lesz teljes harmónia az ifjúság 
lelkében, ha idejét kellőkép beosztja s 
úgy testének, mint szellemének fej­
lesztését egykép szem előtt tartja.

Edzett testű, egészséges lelkületű 
ifjúságból hasznos és tevékeny polgá­
rok lesznek, kik mindenkor megfelel­
nek úgy önmaguk iránti, mint a tár­
sadalom és a haza iránti kötelessé­
geiknek. ___

u ,1 ü 0 N s Á G 0 K.
— Értekezlet. A nemzeti mun­

kapárt ma 1914. jun. 21-én d. e. 11 
órakor a Kaszanitzky lstván-féle ven­
déglőben levő párthelyiségében a i 
hó 25-én tartandó községi képviselő 
választás ügyében értekezletet tart, 
melyre a párthiveket ezúton is tiszte­
lettel meghívja a nemzeti munkapárt 
vezetősége.

— Halászati bíbdgae. Ugylatszik igen 
alkalmas helve van a halászatnak Lantos 
Pál halászati bérlő területén, mert már a 
csépaiak is átvándorolnak egy kis halfogósra 
Így Kancsu Károly vezetése alatt 5 csépai 
ember vándorolt át, nevezetesen Palota Pál, 
Berkes Károly, Döbrei József Sasi Sándor 
és Jákob Siha Gáspár, akiket a csendőrjáror 
tetten ért. Megindult az eljárás halászati ki­
hágás miatt. ........

Hz országos vásárolt eltörlése. Iodd 
vidéki ipartestület azon indítvánnyal fordult 
az ipartestületek országos szövetségéhez, 
hogy indítson akciót a fölöslegesnek tartott 
országos vásáruk intézménye ellen. Elsősor­
ban arra irányult ezen akció, hogy a keres­
kedelmi kormány ne engedélyezzen újabb 
vásárokat. A szövetség tanácsa úgy hatá­
rozott, hogy mielőtt a kívánt akciót megin­
dítaná, véleményadásra kéri fel a vidéki vá­
rosok ipartestületeit. Ennek megfelelőig kér 
dőiveket szerkesztett és azokat megkülkötte 
a vidéki ipartestületeknek Ezen íven első 
fontos kérdés az, hogy a mai vásárok meny­
nyiben tartották meg kereskedelmi szerepüket, 
vágy teljesen feleslegesekké váltak-e ? A 
többi kérdés azt kívánja tisztázni, nem vál­
nak e hátrányára a letelepült kereskedőknek 
és iparosoknak az országos vásárok és van-e 
megfelelő haszna, a vásárokban való rész­
vételnek ? Az akció megindításának ügyét a 
kérdőívek beérkeztéig íe,függesztette. 1-elhív 
juk figyelmét kereskedőinknek és iparosaink­
nak ezen reájuk nagyon fontos kérdésnek 
kellő megvitatására és véleményüknek, ki- 
vánságaiknak indokolt beterjesztésére.

— Hz Elöljáróság a nagyobb gyü­
mölcs termelőket ez utón hívja meg ma 
d. e. 11 órakor tartandó megbeszélésre, 
hogy eszmecserét folytasson az érdekel­
tekkel, miként kellene a gyümölcsöt jól 
értékesíteni.

— Canoncmunhalúállítás. A helybeli 
iparostanoncok munkáiból az iparteslület 
nagvtermében, ma délelőtt 10 órakor tanonc- 
munkakiáll'tás rendeztetik. melyre az érdek­
lődő iparbarátok ez utón is tisztelettel meg­
hivatnak.

— Erőszakos após. F. hó 10-en 
Lantos István földhöz ragadt szegén; ember

felesége elhalt, miután a temetési költséget 
nem birta előteremteni fzabó Józef az elhalt 
édes atyja hozzájnrulta költséghez. A teme­
tés után azonban meggondolta a dolgot és 
visszakérte vejétől az elköltött pénzt, de 
miután akkor éppen nem birta, erőszakkal 
elvitte a lánya után maradt holmikat és egy 
malacot, ami Lantos egész vagyonát képezte. 
Lantos feljelentette a járásbíróságnál erő­
szakos eltulajdonítás miatt.

— Lövöldöző mezőőr Huszka Pál 
márnái réti mezőőr az elmúlt héten részeg 
fővel csupa kedvtelésnői szolgálati revolve­
rével lövöldözött. A csendőrség tetten érte 
s miután szolgálati jelvénye sem volt, felje­
lentette a közigazgatási hatóságnál.

—. Gyakorlati nőncvelée. Ezzel a jeL 
zővel lehet legjobbn jellemezni az egy éves 
női kereskedelmi szaktanfolyamot, mely a 
közoktatási minisztérium engedélyével Kecs­
keméten a felső kereskedelm iskolával kap­
csolatban ez évi szeptember 1 én nyílik meg.

A tanfolyam célja az hogy a kereske­
delmi tudományok alapelveit a nőkkel rövid 
idő alatt elsajátilhasna, Azonban ezáltal kü­
lönösen városunkban általános érdekűvé lesz, 
mert ezek az ismeretek nemcsak annak szük­
ségesek, aki kereskedelmi pályára készül, 
hanem kivétel nélkül minden müveit nőnek 
és jó gazdaszonynak rendkívül hasznos ezek
ismerete. .

A tanfolyamba 4 polgári vagy közép­
iskolai osztályt végzett leányokat vesznek 
föl, vagy akik ilyen végzettség híján fölvé­
teli vizsgálatot tesznek. A tanítás tárgyai : 
a kereskedelem ismertetése, kereskedelmi 
levelezés és irodai munkák, német nyelv és 
kereskedelmi levelezés, egyszerű és kettős 
könyvvitel, kereskedelmi számtan, földrajz és 
áruismeret, szépírás gyorsírás, gépírás. Mind­
ezt megadja ez a tanfolyam sót ezenkívül 
alkalmat ad a növendékek irodalmi művelt­
ségének gyarapítására is. A tanítás pedig 
csak délutánonkint folyik, úgy, hogy a nö­
vendékeket nem terheli meg. A tanfolyamot 
nyilvános záróvizsgálat fejezi be a róla ki^ 
adott záróbizonyitvány pedig a megfelelő 
kereskedelmi és postai kezelőnői állások be­
töltésére képesít.

_ Kinevezés. Dr. Cícatricis Lajos kir.
tanácsos, főispán Dr. Seres Samu zilahi la­
kost az üresedésben levő vármegyei közi­
gazgatási gyakornoki állásra kinevezte és 
szolgálattételre a vármegyei központba osz­
totta be

— Gazdasági előadás fog tartatni a 
várm. fővegyész által ma d. e. a Gazdasági 
Egyesület helyiségében (lyaszanitzky lstván- 
féle vendéglő) Az előadás tárgya a szóló 
moly elleni újabb védekezések módja.

— Rendőri htreh. E. hó 19-én a rend­
őrség letartóztatott egy kiskufélegyházi 16 
éves Régi Eszter nevű leányt akit illetőségi 
helyére ti loncoltak. — E hó 2U án tartóz­
tatta le a rendőrség Radics Lajost aki a 

i szentesi kórházból szökötl meg, visszakísér 
ték a szökevényt.

melyikét elnyerni óhajtják, hogy ez iránti 
bejelentéseiket főszolgabírói hivatalomhoz f. 
hó 29 napjának d u. 5 órájáig szóval, vagy 
Írásban tegyék meg.

Községi hirdetmények.
Csongrád község közháza alatt levő 

valamint a régi magtár épület alatt három 
pince helyiség az 1914 évi augusztus 1 tői 
számított 3 övre vagyis 1917. junius 31-ig 
terjedő időre, az lvl4. jujus 1-ső napján 
d. e. 9 órakor, alulírott hivatalos helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatnak. Kikiálltási ár 1-1 pincé 
re a jelenlegi bérlet összeg. Bánom pénz 
100 korona. KOVÁCS, jegyző,

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A Csongrád nagyközségben szervezeti 

községi bírói, helyettes birói, négy tanácsbeli, 
közpénztárnoki, adópénztárnoki közgydmi és 
ügyészi állások a folyó hó végével törvény 
szerint megüresedvén, az 1886 évi XXII. te. 
69 $-fl értelmében folyó évi jun. 30 án, — 
július 1-től terjedő három évre, — tisztujtás 
utján fognak betöltetni.

Felhívom azokat, kik ezen állások bár-

A Csongrád nagyközségben szervezett 
község birói, helyettesbirói, négy tanácsbli, 
közpénztárnoki, adópénztárnoki közgyámiés 
ügyészi állások, az 1886 évi XXII. te. 69.
S.a értelmében, í. hó 30Jk napjának d- e.
9 órakor a község közházában tartandó 
tisztujitószéki ülésen fognak betöltetni.

Felhívom a választó közönséget, hogy 
a választás megejtése céljából ezen napon 
d e, 9 órakor a községháza udvarán, — 
a községi képviselőtagjait pedig, hogy ezen 
napon d. e. 8 és tél órakor a jelölés, vá­
lasztás, illetve hivatalos eskü kivétele végett 
a községháza tanácstermében megjelenni 
szíveskedjenek.

Figyelmeztetem a választóközönséget, 
hogy a választás napján a községháza ud­
varárba csak azok fognak beeresztetni. akik 
választói jogosultságukat igazolják, e célból 
tehát adókönyvecskéjüket hozzák magukkal.

Az 1886 évi XXII, te. 38 §-a alapján 
kiállítandó meghatalmazások a tisztujitást 
megelőző napokon a hivatalos órák alatt, a 
választás napján pedig d. e. 8 óráig a szol- 
gabiról hivatalban mutatandó be a megha­
talmazd, illetve a meghatalmazott által.

A Csongrád község képviselőtestü­
letéből tolyó hó végén kilépő 10 rendes 
és 10 póttag heiyenek betöltése céljából 
megejtendő választás hatái idejéül 1914. 
évi junius hó 25. napját tűzöm ki és fel­
hívom a választóközönséget, hogy jogai­
nak gyakorlása céljából az alant megjelölt 
helyen és időben jelenjék meg.

A választás az I kerületre nézve a 
község közházának tanácstermében, -- a 
II*, VII, VIII., IX. és X. kerületekte 
nézve a központi iskolának termeiben, 
a III. és IV. kerületekre nézve a keresz.- 
téii iskola helyiségeiben és végül az V. 
és VI. kerületekte nézve a Sip-ulcai iskola 
helyiségeiben fog megejtetni azzal, hogv a 
választási eljárás délelőtt 8 ólától — meg­
szakítás nélkül — délután 4 óráig tart.

Az 1886. évi XXIII. t,-c. 47. §-a 
alapján választási vezetőkul az I. kerület­
ben Burányi János, a II. kerületben Bor- 
bás Mihály, a III. kerületben Bagossy Jó­
zsef, a IV. kerületben dr. Rásony’ Papp 
Pál, az V, kerületben Oeaaegi Gyula, a 
VI. kerületben Szőke Sándor, a VII. ke­
rületben Kovács Lajos, a VIII. kerületben 
dr. Bük Herman, a IX, kerüle ben dr. 
Giósz Arnold és a X. kerületben László 
Ignác csongrádi lakosokat nevezem ki.

Minden kerület egy rendes és egy 
pót képviselőtestületi tagot választ.

Az 1886. évi XXII. t.-c. 38. g-a alap' 
ján kiállítandó meghatalmazások a válasz­
tást megelőző napokon a hivatalos óiak 
alatt, a választás napján pedig d. e. 8 órá­
ig a szo'gabirói hivatalban mutatandók 
be a meghatalmazó, illetve a meghatal­
mazott által.

Tájékozásul alábbiakban közlöm a 
kilépő képviselők nevét: Rendes tagok: 
Szabados Iozsef, Kajtár Sándor, Kokat 
Sándor, Ludrovai Tóth litván, Máté Já­
nos, Tóth Dénes, Gilambosi Ferenc, Gu­
lyás Ábel, Cseh János és Vári litván', 
póttagot : Samu Gáspár, Forgó GvörgV, 
ifj. Vincze Lajos, ifj. Gulyás Ferenc, Bár­
dos Lajos, Fekete B. Ferenc, Kása Janos 
és Kádár Lajos.

Az uj községi képviselőtestület a vá­
lasztást követöleg délután 6 órakor a köz­
ség közházának tanácstermében alakul 
meg. melyre a képviselőtestület régi és 
uj tagjait ezennel meghívom.

FEKETE főszolgabíró, választást elnök.

Magyar Király Szálloda Csongrád.
Elsőrendű kávéház, Kitűnő étterein éa sörcsarnok. 
Figyelmes kiizolgálás, Számos látogatást- kéf

Halász Daniul vendéglős.
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LIUOMTEJSZiPPAH
I-Ísii Mtplfk eltávolítására és 

“,°lk!|l’i:tvr.11 SI« »re és bőrápolásra mit 
,|élkl H mlis.m',''.levéllel bizonyíthatunk < iyógy 
^f tróÁuakban. Illatszer ás lód,á r i z- 
(Jrakb.in, *■ t lopható. Szinten p i ti.ml«lekbC,V k yápVlás ií Bergmann „fanéra-
hatásé m 1 h dobozokban 70 lilU r. rt
lillon'.krtírje, , ; iiiiul'enütt kapható,

von. Bergmann & Co. Teschen a. E.
M--- ........................ .......... •a®****»

Tisza-ühdö megny itás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

. .. , ;vl.t hogy a tiszaiürdőt megnyi- 
Í5«m ahol naponta tartok usró-tanlolya- 
Itnáv felnőttek, mint gyermekek sza- 

.. T/viikivul tyukszemvagást, idegbe­
lek tizére híd -gvízkurát ot vest rendelet 

érint továbbá iszap- és nap-fürdőket, 
m ss/irozást s villanyozást szakszerűen esz- 
i-fizlöli. C olnakok egyesek, társasagok, 
va„y csaladok részire minden időben 
rendelkezésére állanak.

A vasárnapi tüvdózes, mint minden 
évben úgy most is díjtalan. Két tun a n. 
é közönség becses látogatását és vagyok 
szolgalatra kész tisztelettel Szigeti byuia

íürdőtulajdonos.

A csukamájolaj hátrált jai a
Scott-féle emulsióban 

megvannak szüntetve
Dacára annak, hegy a közönséges half»

I j kiváló eiősitő szer használatát több ok­
nál lógva num lehet igénybe venm. A leg­
többen úgy felnőttek, mint gye: nn kelr 
gyakran nemcsak jogosult elknszrnvet 
ereznek a halolaj íze liánt, hanem gyakran 
nehéz mege mészthetősége folytan mm 
h íja el a gyomruk. Egész másként i ll a 
dolog a Scott, télé halolaj emulziónál. 
Ugyanis az ezen szel ben foglalt haloDj api ó 
cs' pekben van szétszórva már szinte előre 
megemésztve, úgy hogy az emész.ő szei- 
vek ezen munkától megvannak kiméivé s 
a halolaj mint a több) alkatrész könnyű 
szerrel szívódik fel a vérbe.

Hűtés után elerőtlenedésnél, nehe iog- 
zásnál a lábbadozas ideig gyenge csont, lka-
tu gyermekeknél, étvágytalanságnál sebez 
hasonló esetekben az évtizedük óta bevált 
Scott-íéle emulsjó kitűnő szolgálatot tesz.

Kecskemét város
íeleőkereskedelmi iskolája
Pestmegye egyetlen enemil vidéki 
intézete, mely előkészít pénzintéze­
tek, forgalmi, ipari, gazdasági és 
hivatalos pénzkezelő intézmén) ck 
szolgálatára és vezetésére. Érettségi 
bizonyítványa egyenjogú a közéj is­
kolákéval; jogosít a kereskedelmi 
és gazdasági főiskolákra; egyéves 
önkéntes! jogot ad. Egy éves női ke­
reskedelmi tanfolyama a polgári leány­
iskola legcélszerűbb általános és 
gyakorlati műveltséget nyújtó be- 
tetőzője. Bővebb felvilágosítást ad 

az intézet igazgatósága.

Ji? Egy eredeti üveg líra 2 korona 
50 fillér. Minden gyógytárban kapható. 
Ha ezen lapra hivatkozva 50 llllér élté- 
kü bélyeget küld SCOTT » BOW Mi 
Ges m b 11 címére, Wien Vll akkor 
egy gyótiytár utján próbaadagot küldünk.

Cseh Pál üzletében egy jó családból 

való fill tanoncul felvétetik.

Kertmegnyitás.
Ma este a Magyar Király szálloda kelt­

helyiségét nagy

^ halestéllyel
ünnepélyesen megnyitom. Kitűnő italok. 
Figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű cigány-

Tisztelettelzene. _ , . ,
Halász Dániel

vendéglős.

mse 'MSZSM
íiSsSfl

Club“ Czigarettapapir
csak az a valódi
amelyen az itt lenyomott

védjegy van,
Minden könyv lüO lapot tartalmaz 

utánzatoktól amelyek mind silányok

óvakodjanak,

IÍ1HANN MARIA FARINA Geqenüber dem Rudolfsplatz
r . . ,1 minden jobb

Ezen cég kiváló gyárt­
mányai az egyedül valódi

minden jobb 
droguóiiában„ kölnivíz, kölnivíz-szappan és púder

111.1.... é. eriejtt-b- .JOHANN MARIA FARINA Grgenilb.r d«m Rudolhplatz.

Minden „Mon,6 ne,» uőn»,-, ul,inunk ,i,,.

Holczer Emil Zoltán BUDAPEST, Vili.

Sirolin" Roche"
^ haiásii tartós köhögesn

alequi
biztos hatású tarlós köhögésnél 

,tak hurutainál, hörghurut esasthmanai.

Influenza es ^ f ^zabb kúra megved az összes
Sirolin"Roche'- al Ya ° gyektől. S/ROUN„Roche’oldolaaes
ártahnas következnie etvagy3tes emésztést. ^
fertőtlemtoJeg hatje^ J(ározűttan SirolúVRoche‘-t kérni. ^ 
Sziveskejék a gy>'9ó

jiHK
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Orvosuk
ajánlják, mert a legjobb szer köhö­
gés eilen

.KAI Z E R-téle
Ipay-Moll Karamellák'

a 3 hársfával

Hlilliú k

li asználjá k 

"1Í W

rekedtség, katatus, elnyálkásedás, 
görcsös és szamárköliögés ellen 

@ Äfetffebizonyit\'änv ötvösök és
xPüíL xF njagánosoklol kezeskedik

a biztos eredményt.
Nagyon kellemes átvágj ger­

jesztet csic ízű cukorka
Csomagja 10—40 fillér. Dobozba 

60 fillér, kapható:
Weisz Béla és Barna Henr.k
gyógyszerészek né* 1 Csongrádon és 
minden gyógyszert irhán
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%£fy „Usak .üvegben tessék venn*,“

K a p k a t ó k :
Csongrádon

Ifj. Hatvani György 
Piroska Ferenc 
Váradi Jakab 
Klein Ferencnél

Szentesen

Dobray Sándor 
Eisler Lajas 
Horváth I. és latsa 
Iff. Kovács Sándor 
Sarkady Nagy Fér er ez

Kunsztmártonban

Kádár József 
Klein Ado If 
Kövér Endiéné Mol­
nár János utóJa

liépesleVelezőI aj)01 nagy választékban 

k aphatók ezen lap

llÄOil’MuIt „IlangszcrJKiriily“ újdonságai:
HEGEDŰ, kitiihő han­
gú, remekül kulolgo* i 
zott, domború Stniner- 
forma, tokkal, vonóval, 
16 darab lelszereléssel 
csak 12 kor. Finomabb 
20 és 30 korona.

GORDONKA, igen jó 
minőségű, nagy urŐs 
hangú, linoman kidől 
gozva, csak 30 korona. 
Egész linóm kivitelben 
40 koronától 100 ko­
ronáig.

LEM EZ IJDONSÁG OK: A vén cigány, Morvát’ 
lány, Böském, Szibíll, Furlana, Húzzad csak, 
Azt ígérted, Alispán lánya. Darabja 2 korona 
50 fillér.

CÍMIG' LOM, remek, erős
ha.igu, gyönyörű k:-, lei­
ben .160 koronától 6C0 ko* 
rónáig. Keveset hasznait 
cimbalmok állandóan rak­
táron.

M/

H VOTA igen jó minő-
í-égű, billent)' ükkei, réz- 
tkitn.énnyel csak 8 kiró­
na . Ke/dőknek különösen 
ajánlható. Hangverscnyfu* 
N o.ák 15 kor.-tol feljebb.

HARMONIUM, halai-
. más orgonUiargu, re’ 
! mek kiáiliásu 160 k« 

r nálól leljebb 000 ko* 
urnáig. Hasznait hai■ 

i mc'mitnrok állandóan 
I raktáron.

PRÍM CHER A, finom
kivitelben, kitűnő harr 
gu, teljes felszereléssel 
eg) ütt csak 16 korona. 
Ug) an ez iinom.ibb kr 
vitelben 20 koronától 
100 koronáig.

GlTARCl I ERA. Kottaismeret nélkül bárki 
aeonnnl játszhat rajta. I^e*. csinos kiállítású és 
,e clki\ ül kellemes hangú. Ára kottával és 
felszereléssel 16 kor.

vm\

G'i ÉRMÉK HEGDDÍJ. Valódi húrokkal felsze* 
reive- tokkal, vonóval és gyantával, bármely 
nagyságban csak 5 korona. Tanulás céljára igen 
alkalmas

JOGÁSZ’1ÁROGAIO. Kezdőknek különösen 
ajánlható. Gyönyörű, mélabus hangú, 5 billen« 
hűvel, nyelvgéppel c»ak 10 kor. Finomabb 6 
billentyűvel 20 kor.

OKARINA. A fuvolához hasonló rendkívül 
kellemes hangja van. Kezelése egyszerű. Az 
utasítás által bárki azonnal játszhat rajta. Ára
1, 2 és 3 korona.

r - Zlíf
CSODA RÉZ 1 KOMBI I A. A hangverseny „réz 
trombita“ igen könnyen fujhaló, 20 primhan 
got és 4 kísérő akkoidot foglal magában. Fi 
nőm kivitelben 6 kor.

Ha rendelésnél e lapra 
hivatkozik, 10 darab 
különféle kedves és 
meglepő ajándéktár­

gyat kap.

WE hangszerek eredeti ki­
vitekben, kizáróI? g csakis
országszerte eli-n-ert elsőrendű hangszer- és beszélőgép külön­
legességek áruházában kaphatók Budípest, József korul 15.

ágner a Jőangszer-fiirály ‘
Kétjun a saját érdekében 
ingv t I és bcitiieníve fény- 
k' pes hany^zt;zhjt-gvzt két.
ÓVAS! FIGYELJEN A 
, WAGNER*" né vie, hogy 

máshoz ne tévedj n.

MyomatoU Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrdd,

ív'.; ;v "*/•'


